
 

PROCES-VERBAL 
COMITE DE DIRECTION DU DISTRICT 

 

 

Réunion du 18 avril 2024 
 

 

Présidence : GALLÉ Philippe. 
 

 

Présents : BASTGEN Patrick, BOUCHER Eric, BRETON Nathalie, BROSSARD Christophe, BUREAU Christian, 
CHEVALLIER Martine, COUTANT Nicolas, GABUT Thierry, GILLET Jean-Claude, MICHAU Gilles, 
VALENTI Bruno. 

 

 

Assistent :  
 CUVILLIER Alexis (Adjoint technique Football féminin et nouvelles pratiques). 
 DURAND Fabrice (Directeur Administratif). 
     

 

Excusés :   
Membres : BATISSE Guy, BONNET Philippe, JOUAN Soizic, MARTIN Prisca. 
Voix consultatives : DESRUTIN Alain (Président de la Commission des Arbitres). 
 
  

 
Début de la réunion : 19h00. 
 
En préambule, le Président et le Comité présente ses vœux de prompt rétablissement à Philippe BONNET.  
 
  

1 – ADOPTION PROCES VERBAUX DU COMITE DE DIRECTION ET DU BUREAU  
 

* Procès-verbal du Comités du 15 février 2024 : adopté. 
* Procès-verbal du Bureau du Comité du 27 mars 2024 : adopté. 
 

2 - INTERVENTION ET COMMUNICATIONS DU PRESIDENT DU DISTRICT 
 

Philippe GALLE 
 

2.1– Informations nationales 
 

2.1.1- Assemblée fédérale 
La F.F.F. va se prononcer en juin prochain sur le projet de gouvernance soutenu initialement par le Collège des 
Présidents de district. Neuf membres élus du COMEX sur les vingt-huit qui le composeront sur la prochaine mandature 
seraient à minima alors issus du football amateur. 
 
2.2- Informations régionales 
2.2.1- Assemblée générale 
L’Assemblée extraordinaire de la Ligue Centre Val de Loire s’est déroulée le 5 avril dernier à Orléans. L’ordre du jour 
était uniquement réservé au projet du nouveau Centre Technique Régional à partir de 2026. 
Les clubs se sont prononcés à une large majorité pour le projet de regrouper le siège de la Ligue, le centre technique et 
les pôles espoirs sur un seul et même site de l’agglomération orléanaise. 
Le Président exprime son sentiment personnel par rapport au déroulement de cette Assemblée. 
 
2.2.2- Compétitions 
Les finales des coupes seniors régionales se dérouleront à Montlouis sur Loire le mercredi 1er mai. 
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2.3– Informations départementales 
2.3.1– Statistiques licences 
Le Comité prend note de l’augmentation du nombre de licences en comparaison de date à date au 15 avril par rapport à 
la saison dernière : 19.266 licences, soit +966, +5.3 % au global.  
 
2.3.2– Projet d’acquisition du terrain du siège du District 
Le Président rappelle les éléments liés au terrain du siège du District 

• Parcelle : 2373,70m2 – Immeuble à usage de  bureau et stockage 

• Bail emphytéotique de 60 ans ayant débuté le 1er janvier 1988 

• Travaux réalisés depuis cette date : 620.000 € au moins 

• Evaluation du terrain et du bâtiment par le service des domaines : 200.516€ 
 

Aujourd’hui, il est nécessaire :  

• de rénover un bâtiment qui a mal vieilli. 

• d’améliorer la situation technique et répondre aux nouveaux enjeux (isolation panneaux, bornes voitures 
électriques…) 

 

Il est proposé au Comité de s’engager sur :  

• la faisabilité d’un diagnostic des installations techniques du bâtiment. 

• la mission d’architecte : programmation d’un ou 2 scénarios d’aménagement de plans et chiffrages. 

• la proposition écrite de 180.000 € auprès de la Ville de Tours pour une acquisition du terrain à ce prix. 
   

Et de créer un groupe de travail dédié à ce projet.  
 

Le Comité donne son accord pour toutes ces propositions. 
Le Comité donne mandat au Président pour effectuer toutes ces démarches auprès de la Ville de Tours et du cabinet 
d’architecte. 
Une discussion s’engage ensuite sur les sources de financement possibles pour rénover le bâtiment. 
 
2.3.2– Partenariat privé 
Un nouveau partenariat est signé par le parc d’attraction Family Park, situé à Sorigny pour l’année 2024. 
Le District vendra des places à tarif réduit unique 15 € à son siège et aux manifestations de fin de saison. Family Park 
offrira par ailleurs 1 place à chaque finaliste U11 des finales des Challenges le 1er juin prochain à Montlouis sur Loire, et 
à chaque participant U7-U9 de la Journée Nationale des débutants le 15 juin à Tours, soit environ 3000 places. 
 
2.3.3– Partenariat public 
Le Conseil Départemental offre 50 billets gratuits au District pour assister à un match du Tournoi Olympique à Nantes le 
dimanche 04 août. Les deux clubs lauréats au fair-play du Festival U13 ; REIGNAC-CHAMBOURG et GATINE CHOISILLE se 
voit attribuer chacun 18 places. Le reste est attribué aux membres de la Commission des Féminines et à quelques élus, 
qui encadreront le déplacement. 
Une subvention de 1000 € du Conseil Départemental sera attribuée pour financer les frais de transport. 
Le Comité donne son accord pour la prise en charge des boissons et repas. 
 
2.3.4– Elections du Comité de direction 
Le Président annonce qu’il mènera une liste candidate à l’élection du Comité de direction le 27 juin prochain. 
Il fait le point sur les membres actuels qui, soit se représentent, soit arrêtent.  
 
 

3- INTERVENTION DU SECRETAIRE GENERAL 
Patrick BASTGEN 
 
3.1- Vie des commissions  
Considérant la candidature de M. Mathis CHAOUCH au sein de la Commission Jeune et Technique section « Nouvelle 
pratique », 
Considérant l’avis favorable du Président de la Commission, 
Considérant que la personne est licenciée FFF, 
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Le Comité donne son accord. 
 

Lecture du courrier reçu, émanant du membre de la Commission de Discipline qui avait été auditionné par le CD par 
rapport à la réunion du Comité du 15 février 2024 où il a été auditionné. 
Le Comité prend note. 
 
3.2- Amendes  
Une demande d’exonération d’amende de 450€ a été reçu du club de DEPORTIVE ESPAGNOL TOURS suite à une réunion 
de la Commission d’Appel disciplinaire leur infligeant leurs absences non excusées. 
Considérant les arguments évoqués par le club, 
Considérant que la convocation à la Commission d’appel disciplinaire a été notifiée au club selon les règles en vigueur, 
Considérant que le club a accusé réception de cette convocation, 
Le Comité ne donne pas un avis favorable à cette demande. 
 
 
3.3- Vie des clubs  
Le club de l’E.B. ST CYR a envoyé une invitation au District pour participer à son tournoi Foot en marchant le vendredi 26 
avril en soirée. 
Après consultation des membres du Comité, le club de l’E.B. ST CYR est remercié. 

 
 
4- INTERVENTION DU TRESORIER GENERAL 
Thierry GABUT, Fabrice DURAND 
 
4.1- Contrôle budgétaire 
Le Trésorier évoque les prévisions des comptes financiers du District sur l’exercice 2023-2024. Un léger bénéfice serait 
généré à la clôture du 30 juin 2024. Il existe cependant des incertitudes sur certains postes de charges et de recettes. 
 
 
4.2- Facturation des clubs 
Les prélèvements bancaires des clubs pour le règlement de la facturation du 2ème trimestre de la saison sont fixés au 
26 avril 2024. 
Deux clubs ont demandé un échéancier en deux règlements : AUBRIERE ST PIERRE et TOURS OLYMPIC. 
Ils sont acceptés. 
 

Pour faire suite à la deuxième relance pour le relevé club (de décembre) impayé du club du F.C. CHAMBRAY, ce dernier 
a réglé sa dette en date du vendredi 05 avril 2024 par un virement bancaire de 750 €. 
 
 
4.3-Subventions FAFA 
Un bilan des subventions FAFA attribuées cette saison est établi : 

• FAFA Transport : STE MAURE-MAILLE pour 17.600 € 

• FAFA Terrain synthétique à Monnaie pour 50.000 €  

• FAFA Eclairage à Braslou pour 6.300 € 

• FAFA Eclairage d’entraînement St Hippolyte pour 11.000 € 
 
4.4-Social 
Le Comité est informé de la date fixée pour la Journée de Solidarité dorénavant : le lundi de Pentecôte. Il est fixé au 20 
mai cette année. Chacun des salariés administratifs devra poser un jour de Congé, RTT Personnel ou Récupération s’il 
souhaite s’absenter ce jour-là.  
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4.5-Projet d’acquisition d’un véhicule 
Il est rappelé que le District a reçu un avis favorable en avril 2023 de la FFF pour l’attribution d’une subvention FAFA 
Transport de 16.000 € dans le cadre du projet d’acquisition d’un nouveau véhicule de service Caddy Volkswagen (7 
places -diesel). Cet avis favorable arrive à échéance le 28 avril 2024. 
Le véhicule ne sera pas livré avant cette échéance.  
En effet, le dossier de demande de subvention auprès du Conseil Régional Centre Val de Loire ne sera pas étudié avant 
mi-juin 2024.  
Ainsi, il a été demandé une prorogation de 6 mois auprès de la FFF pour garantir l’attribution de la subvention FAFA 
jusqu’à la livraison du véhicule. 
 
4.6- Contrôle budgétaire 
Un devis pour le nettoyage extérieur du siège du District a été validé. Les travaux auront lieu début juin 2024. 
 
 

5- COMMISSION JEUNES ET TECHNIQUE 
Nathalie BRETON, Nicolas COUTANT, Alexis CUVILLIER 
 
5.1- Football féminin 
Alexis CUVILLIER informe le Comité des points en annexes. 
Le club du TOURS F.C. demande l’engagement d’une équipe U16F en championnat départemental U15G la saison 
prochaine. 
Considérant les dispositions de l’Article 15 alinéa 2 des RG de la FFF, les équipes féminines U15F peuvent participer à 
des épreuves départementales U13, U14 ou U15 à 11 ou à 8 sur accord du Comité de direction du District après avis de 
l’équipe technique, 
Considérant l’avis technique favorable donné à cette demande exceptionnelle, 
Le Comité souhaite faire une dérogation à ce règlement et donne un avis favorable. 
 
5.2- Football d’animation 
Alexis CUVILLIER informe le Comité des points en annexe. 
Nicolas COUTANT informe que des signalements de clubs vont être étudiés prochainement. 
 
 
5.3- Labels 
Alexis CUVILLIER informe le Comité des points en annexe. 
Les membres du Comité de direction sont remerciés pour leur participation aux remises et aux visites labels. 
 

Nicolas COUTANT souligne que deux clubs sanctionnés au niveau disciplinaire récemment feront l’objet d’une étude 
pour le maintien ou le retrait de leur label. 
 
 
5.4- Préformation 
Alexis CUVILLIER informe le Comité des points en annexe. 
Nicolas COUTANT informe le Comité sur les points suivants :  

• le classement du Festival U13 a fait l’objet d’une rectification quelques jours après la manifestation en raison 
d’une erreur. 

• les finales des coupes U18 et U15 Garçons auront lieu le 11 ou 12 mai. 
 
 
5.5- Formation de cadres 
Alexis CUVILLIER informe le Comité des points en annexe. 
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6- TOUR DE TABLE 
 

6.1- Commission des arbitres 
Eric BOUCHER, Représentant des arbitres, informe le Comité des points suivants :   

• La D4 sera difficile à couvrir en termes de désignation d’arbitres officiels d’ici la fin de saison. 

• Il est demandé à la Commission Révision des textes de se pencher sur l’heure des matchs de lever de rideau 
le dimanche. Les arbitres centraux des matchs en question n’ont pas le temps matériel de se préparer pour 
le match principal à 15h00 en tant qu’arbitre assistant. 

• La sécurité des vestiaires des terrains annexes de la Vallée du Cher n’est pas assurée sur des matchs 
organisés par le District en semaine. 

• Une Formation Initiale d’Arbitres est organisée prochainement au centre de formation du Tours F.C. 

• La formation des jeunes arbitres se déroulent bien. 

• Les observations des arbitres se déroulent bien. 

• Deux modules Attestation Fédérale d’Arbitrage ont été enseignés à Touraine Sport Formation 
dernièrement. 

 
6.2- Commission de promotion des arbitres 
Gilles MICHAU, Président de la Commission, informe le Comité des points suivants :   

• Les actions de sensibilisation du Conseiller Technique en Arbitrage dans les clubs amènent des jeunes à 
s’inscrire en F.I.A.. 11 actions ont été programmées à ce jour.  

• Il regrette que les clubs en infraction ne demandent pas des conseils pour recruter des arbitres auprès de la 
Commission. 

 
6.3- Partenariat privé 
Le tirage au sort des Coupes seniors des coupes seniors s’est déroulé mardi 02 avril dans les locaux Intermarché de 
Veretz, notre Partenaire. Le District et les clubs furent bien accueillis par les propriétaires du magasin. 
 
6.4- Commission des actions citoyennes et sociales 
Fabrice DURAND informe le Comité des bilans des actions mises en place dans de nombreux clubs : 

• Gestes qui sauvent : 17 sessions réalisées à ce jour dans les clubs ou le District. Quelques sessions s’annulent 
dernièrement. Les clubs ne trouvaient pas de personnes intéressées. 

• Dons du sang : l’Union départementale de sang a tenu un stand de sensibilisation au Festival U13 pour un 
bilan mitigé.  

 
6.5- Valorisation du bénévolat 
Nicolas COUTANT informe le Comité de leur remise de récompense sur les terrains dans le cadre de l’opération 
« bénévole toi ! ». Le but de cette opération est de récompenser les bénévoles sur leur implication au sein de leur club 
et également d’attirer de nouvelles personnes à prendre une licence de dirigeant.  
Eric BOUCHER et Martine CHEVALLIER remercie le District pour leur déplacement respectif à Lyon et à Châteauroux pour 
voir les équipes de France jouer en matchs amicaux. 
 
6.6- Vie des élus  
Christian BUREAU rappelle qu’il ne renouvellera pas son mandat d’élu au sein du Comité de direction en juin prochain. Il 
remercie le Comité pour tous les bons moments passés ensemble. 
Bruno VALENTI annonce qu’il ne renouvellera pas son mandat d’élu au sein du Comité de direction en juin prochain. Il 
regrette de ne pas avoir été suffisamment disponible pour œuvrer pour le District. Il aura plaisir à intégrer une 
commission du District sur la prochaine mandature. 
Patrick BASTGEN annonce qu’il ne renouvellera pas son mandat d’élu au sein du Comité de direction en juin prochain, 
après 16 ans de mandat d’élu, dont 12 en tant que Secrétaire Général.  
 
Le Comité salue le dévouement de ces trois personnes qui se sont investis fortement dans le football départemental. 
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L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 21h20. 
Prochaine réunion du Comité : lundi 03 juin 2024. 
 
  

Patrick BASTGEN     Philippe GALLÉ,  

 
Secrétaire Général     Président 



Annexe n°1 : Statistiques licences enregistrées au 15 avril 2024 
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Annexe n°2 : Clubs avec évolution des effectifs licenciés 
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Annexe n°3 : Intervention Jeunes et technique 
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Annexe n°4 : Agenda 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


